

Алексей Константинович Лужковой (Брагина Дарья)

Мой двоюродный прадед Алексей Константинович Лужковой родился в 1924 году в деревне Новоуспенка в Кожевниковском районе Томской области. Когда-то его семья состояла из 11 человек: родители и 9 ребятишек. Во времена раскулачивания 1917—1923 годов семью сослали из Черниговской области Украины в Сибирь, где и был рождён Алексей. Отец его, позже признанный невиновным, был расстрелян и захоронен в 1937 году на Каштачной горе города Томска, где также было убито около 40 тыс. репрессированных. Всего у а Алексея было 8 родных братьев и сестер, во времена голода и войны из которых выжили лишь трое: две сестренки Антонина и Мария, брат Пётр. Всё детство Алёши прошло в его родном селе Новоуспенка. Семьёй он обзавестись не успел.



Годы войны

Во время Великой Отечественной войны служил в 53-ем гвардейском стрелковом ордена Суворова полку, также в 18-й гвардейской стрелковой Инстербургской Краснознаменной ордена Суворова 2-й степени дивизии. По должности являлся стрелком 9-ой стрелковой роты. Воинское звание - гвардейский рядовой.

«Наша рота состояла в основном из таких же мальчишек, как и я, плохо обученных военному делу неопытных бойцов, никогда не видавших ужасов войны. После первых же боёв мы понесли огромные потери» - пересказывает моя прабабушка Мария Константиновна Лобко (Лужковая) воспоминания своего родного брата Алексея Константиновича Лужкового, крепко сжимая в ладонях его фотографию.

Воспоминания прабабушки

«Мне было всего 6 лет, когда Алёшка ушёл на фронт, молоденький совсем, 17-летний парень. Никаких известий о нём не было, пока в 1943 году 25 июля не пришла первая похоронка. Говорилось в ней, что он убит и захоронен в общей могиле. Но вскоре Алёша вернулся к нам домой в село Новоуспенка. Из его рассказов мы узнали, что ему, окруженному врагами, приходилось три дня сидеть в болоте по голову, скрываясь под листьями деревьев, а потом его тяжелораненого доставили в госпиталь, где за ним ухаживала медсестра (рядом с ним на фото). Долечиваться Алёшу отправили домой, но затем - снова на фронт. Последняя похоронка пришла из Восточной Пруссии» - вспоминает моя прабабушка



Место памяти



Несколько лет назад наши родственники Романовы отыскали подробную информацию о месте захоронения Алексея Константиновича Лужкового. Выяснилось, что он погиб 6 ноября 1944 года. Похоронен в одиночной могиле недалеко от церкви Гросс в селе Красноселье Нестеровского района. Алёшу выхаживали всем селом, и по сей день, дети местной школы следят за могилой бойца.

Бессмертный полк

Вот уже четвертый год подряд моя семья проходит в колонне «Бессмертного полка» с портретом Алексея. Также наши родственники, проживающие в Москве, участвовали в этом мероприятии и проносили портрет Алёши по улицам столицы нашей Родины. В памяти близких ему людей Алексей навсегда остался молодым, уверенным в себе, счастливым парнем.



Моя сестра с портретом Алексея